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EPERJESI LAPOK
Sárosmeiye s városainak társadalmi és jazdasáp érdekeit képviselő hetilap.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör1 és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

Ide intézendő luindeu a lap szellemi részét illető közlemény, vala­
mint az előfizetési és hirdetési dijak és mogkeresések is.

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán, vaey helyben házhoz hordva

Egy évre............................5 fit — kr.
Felévre............................... 2 „ 50 „
Negyedévre......................... 1 „ 25 „

ZZirdetési d_ij :
Háromhasábos petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.
.Vyilt-tér minden sor 1» kr.

Előfizetésié való felhívás.
Olvasóink iránti tiszteletből hódo­

lunk csak a szokásnak, midőn előfi­
zetésre való felhívásunkat közzétesz- 
sziik.

Lapunk olvasóinak java része igen 
régi ; fiatalja minél kevesebb.

Lapunknak múltja van s jelenével 
előkelő helyet foglal a vi<l<;ki t isztes- 
séges hírlapirodalom asztalán.

Ismeretséget nem kell kötnünk.
Vakra nem kérünk párti/.. :.
Lapunkat amint se nem kenyér­

irigység, se nem kenyér-kereset tér 
tette 1875-ben . ma sem kér ezen czi- 
men életet.

Maradt, míg városunknak s me­
gyénknek szügsége van reá : megszű­
nik, ha jobb kerekedik felé.

Bíró: a közönség.
ítéletét nyugodtan fogadjuk.
Végre megjegyezzük, hogy a kiknek 

bármely okból alkalmatlan most előfi­
zetni, attól a dijat február hóban pos­
tai utalvány mellet fogjuk bekérni.

Eperjesen. 188t! évi decz. 23-án.

A szerkesztőse^. a kiadóiiivatal.

A megváltó szülei éseiiapján.
A keresztény világ nagy ünnepet 

ünnepel : a megváltó születésenapját.
A kegyelet a hit és a remény e 

gyúpoiitjanak : a karáe>onynak sugár­
vetései is vannak, melyeknek szótáradé» 
fenve minden nemzet, minden ország 
fölött világit Az egyes csak paránya 
az egésznek ; egy nemzet csak része 

l az emberiségnek és ha a világegye­
temnek megváltóra volt szüksége, tűnő 
és támadó nemzetek, haladó és hanyatló» 
népek szintén várják vagy ünneplik a 
saját megváltójukat.

Az. aki az emberiséget képes vala 
bűneitől, nyomasztó helyzetéből, erkölcsi 
tespedéséhöl kiemelni • az a megváltó 
a nag\ mindenség megvá'tója. Áldott 
legyen Imgy született, áldott legyen 
hogy meghalt é r t ü n k. és imádva 
borulunk le oltára előtt s lelkünk mé­
lyéből dicsőítjük nevét.

De mikor szivünk hálára fakadó 
érzelmeivel felemelkedik az elmerengő 
emlékezet szárnyán a csillagok régi­
óiba, a végtelenség nagy birodalmába, 
mikor az ajk fohászra nyílik annak 
nagysága előtt, aki értünk született, | 
hogy érettünk is megfeszittessék, 
ne jussanak-e eszünkbe önkénytelenül 
azok is, akik csak értünk születtek, 
csak érettünk haltak meg s csak 
érettünk szenvedtenek '

Mert a magvar nemzetnek is vol- 
tak megváltói '

Ki tehet róla, hogy minden támadó 
Messiásunkat megköveztek, megtámad­
tak a farizeusok és az írástudatlanok : 
ha elárulták s eladták a dudások : ha 
megfeszítették a Pilátusok ! Ki tehet 
róla, ha Megváltóknak közös sorsuk a 
vértaniiság ! Ki tehet róla, ha sohasem 
az az igazság, ami a jog s a jog is 
kénytelen a durva erő előtt meghát­
rálni? Ki tehet róla, ha Hunyadi 
László, Zrínyi Péter, Wesselényi, 1LÍ- 
kóczy és Kossuth sorsa is ugyanaz ! 
Ki tehet róla, ha egy eszmén egy vég­
zet átka nyugszik ? Ki tehet róla, 
hogy ott, ahol megváltó támad, utána 

nő a „feszítsd meg“-et ordítok serege? 
S ki tehet róla, hogy a megváltók 
csak az igazság fegyverét villogtathat­
ják, amely csak akkor győz, amidőn 
a nyers erő már megfeszítő az eszmék 
bajnokát ? Ki tehet arról, hogy joga 
van annak, akinek ereje van ? Ki 
tehet minderről ?

Fussuk át nemzetünk történelmének 
lapjait s megtaláljuk a kérdésre a fe­
leletet. Megtaláljuk ott a sötét lapok 
gyászos regéit : családi gyiilölségekről, 
az erdokha ¡húszat szította pártviszá­
lyokról, a lovagiasság gvöngeségéről 
s a gyöngeség lovagiatlanságárol; a 
a haza sorsát fitymáló közönyről, az 
egyenetlenkedésről, a tétlen tespedésről, 
az összetartásról s a tettre készségről 
akkor, amikor tenni nem lehet.

<*h  nagyon szomorú regék ezek! 
Szomorúak azért, mert megczáfolhatlan 
valóságot tartalmaznak s mert nagyon 
nagyon sokat jelentenek.

Az emberiség megváltójának szü­
letése ünnepén emlékezzünk meg a 
magyar nemzet megváltóiról is. S mig 
örömrepesve zengi ajkunk „Dicsőség 
mennyben az Istennek !“ — fogadjuk 
meg, hogy azt a szabadságot, jog­
egyenlőséget. testvériséget, amelyet a 
magyar nemzet számára a magyar 
nemzet megváltói kivívtak : azt az 
önállóságot, függetlenséget, alkotmá­
nyosságot. melyet vérükkel megpecsé­
tellek : azt a szellemi haladást, mű­
veltséget s felvilágosodást, amelyre 
lángeszűk oktatása, útbaigazítása ké­
pessé- tóm : megvédjük, megtartjuk s 
tovább fejlesztjük.

Az emberiség megváltójának szü- 
letésenapján Ígérjük meg, hogy ott, a 

hol a magyar társadalomról, a magyar 
államról van szó, nem ösmerünk sem­
miféle érdeket; Ígérjük meg, hogy a 
nemzetünk létét fenyegető vész pilla­
natában nem lesz közöttünk visszavo­
nás ; Ígérjük meg, hogy megadva az 
Istennek ami az Istené s a királynak 
ami a királyé, hazánk újabb ezred­
évét biztosítandó hű apostolai leszünk 
nemzetünk megváltóinak épugy mint 
az emberiség megváltójának !

E fogadást beváltva, ez Ígéretet 
megtartva „béke lészen e földön az 

j emberek között!“
Hallelujah! 

í ugy legyen!

Különfélék.
Lapunk mai száma — a közbe­

eső karácsonyi ünnep miatt — egy 
nappal előbb jelent meg.

Kossuth Lajos kis-szebeni díszpolgár.
Kis-Szeben város múlt heti közgyűlésén ha- 
záuk nagy fiát díszpolgárául választá. Az 
erre vonatkozó közgyűlési határozat szószerinti 
szövege a következő. A város képviselőtestü­
lete csak büszkeségének tartván Kossuth 

, Lajost díszpolgárai közé sorolhatni, egyhan­
gúlag városi díszpolgárnak megválasztja, meg- 

: bízza Pilissy Antal és Topiczer György kép­
viselőket. miszerint az oklevélnek rendeltetési 
helyere való juttatása módozatát megállapit- 

l ván. azt a városi .jegyző igénybevételével 
a képviselőtestülettel tudassák.

Főispánunk névnapja. Tamás napján 
fényes társaság gyűlt össze megyés főispá­
nunk kendéi vendégszerető tuskulumában. Ő 
méltóságát már a megelőző napon tartott 
megyei közgyűlésen lelkes éljenzések között 
köszöntő lel Péchy Zsigmond alispán, s más­
nap a jó barátok és tisztelők egész serege

TÁRCZA.
J\ ti r ú c s o 11 y.

Egy tetkees Á'Zzí emészti szírem, 
Néven ntvezhe-tetlen, é/sötét . .
Nincs arra ir. Szint könyvi k szent igéi 
El nem mulaszt iák, s a fakó belükből is 
Mikínt ha láthatatlan szellemárnyak 
Szállnának s gyötört fülembe 
Súgnak, susognak egyre, folyton, 
Csodás kereteseket, minőkre
Nincs válasz; óén viszhangjuk itt muráéi
A szírben, agyban; dúlja, gyötri őke t :
Miért ee lét, hol van a rég, a kezdet ? 
l'an-e örök rend ? S van-e- elmúlás f . . . 
Vagy minden átmenet csak itten.
S a lét csak egy rövidke felvonás
Ott abban ee monstre tragödieiban,
Amelynek ez ime: Örökkévalóság ? .’ . . .
Eelelj reá te ódon biblia ! 
Susogjatok ti holt faágak !
Szidj, végtelen fehérlö szemfödél!
Örök fényű hold, csillagok, neigy ég te !
Ti holtak lenn a sírban, pit amisok
Cse nd-s lakói: porló múmiák ! . . .
Csak csend, csuk csend. Nincs semmi válasz. 
Hallgat a holt. A csillagok lobognak, fúj a szél. 
Tört ág recseg ... de hallgei . . ha'lga ! 
Távolról mintha szó hallatszanék.
A légen által rengve-ringret
Csengő harangozó ujjongó danája.
Száll, száll és mintha tisztán érth töen 
Kiáltaná: „Ide a világnak!
Megs zületett Krisztus urunk !“
Igen, igen, sugár hatott az éjbe —
Kicsiny harang, én értem igédet,
S megtisztult szívvel, hálatclten
Téréi mre hullok én is és kiáltom :
„Hozsánna néked Emberisten !
Szent Mcgráltet hozsánna !“

Eiry lap II. Katalin életéből.
(Vázlat 1»ii Bois L után i

Az 1772-dik éi apui! havának egy kelle­
mes délutánján egy ifjú nő, egy kozák és 
egy szerzetes ültek egy óriási szikla lábánál, 
a milyen Irgliis sivatagain igen sok van.

A nő nem volt szabályosan szépnek mond­
ható, hanem vonásainak szelíd kifejezésében 
leírhatlan kedvesség feküdt.

A kozák nagy erőstermetű lórii volt, 
szőke haja hosszú fürtökben lógott le vállaira 
s arcza sűrű borzas szakállal egyesült. A ko­
zák neve Tugarotf volt.

A szerzetes csuhába öltözött férfi kicsiny 
volt és vézna termetű ; de szemeiben vad láng 
lobogott s bár semmi szak.álliélét nem viselt, 
arcza nem volt kevésbbé vad tekintetű, mint 
társáé. Ezt Pugatsef Jemethának hitták.

A kozák föld Szimoveiszk nevű kis falu­
jában születve, l’ugatsef több évig harczolt 
az orosz zászlók alatt, hanem Bender meg­
szállásakor megszokott, Lengyelországba me­
nekült s ott a görög egyház némely szer­
zetesénél menedéket talált. Ott uj világ tárult 
fel előtte, s midőn honi sivatagjaiba újra 
visszatért, keble nagyravágyó tervektől dagadt,

A korviszonyok kedveztek törekvéseinek.
III. Péter ezár akkoriban halt meg erő­

szakos halállal, l’ugatsef személyének sok 
hasonlósága volt vele, s e körülményre tá­
maszkodva, elhatározá magában, e fejedelem­
nek adni ki magát. Moszkvában természete­
sen nem merte ezt tenni, mert ott a ezár 
halála átalánosan tudva volt, holtteste több 
napig ki lévén téve közszemlére a diszravata- 

[ Ion ; hanem Irghis sivatagjain, a félvad pa­
rasztok között elég hivő fülre és szándékolt 
lázadása elegendő számú pártosra találhatott.

Volt ott mindamellett egy kozák, a kit 
nem csalhatott meg születése felől. Ugyan- 
egy faluban születtek s együtt növekedtek fel. 
Veszélyes lett volna: ez embert ellenségévé 
tenni, a ki egyedül fedezhető fel csalását. Ez 
ember a kozák Tugaroif volt.

l’ugatsef féleségül vette leányát s bár 
már titokban arra gondolt, hogy el fogja őt 
magátol taszítani, külsőleg mégis nagy ragasz­
kodást mutatott apa és leány iránt.

Ama napon már merész művök javában 
folyt, midőn együtt ültek a szírt tövénél 
hárman.

l’ugatsef jól számolt. Egy kiáltására tal­
pon állt Irhis vad lakossága, kész érte har- 
cz.olni és meghalni.

— Tugarotf! — monda l’ugatsef, való­
színűleg egy megkezdett társalgás folytatá­
sául, eddig mosolygott a szerencse reánk. 
Hat év előtt egy kopekünk sem volt, s most 
egy millió rubel felett rendelkezhetünk. Akkor 
nem volt egyetlen katonánk sem, s most van 
egész sergünk.

— Igen, válaszolt a kozák, a szerencse 
kedvez neked, te fel fogsz jutni a trónra. 
Hanem megfogsz-e mindig a feltételekre is 
emlékezni, melyek alatt én bűntársad levők? 
En neked adtam Zsófiát, egyetlen gyermeke­
met. Ne feledi!, hogy a nőnek, ki megosztá 
veled a nyomort és nélkülözéseket, fényedben 
és nagyságodban is osztoznia kell.

— Sohasem fogom feledni! — kiáltott 
tettetett lelkesültséggel Pugatsef.

— Jemetha! mondá Zsófia szomorúan, 
mi itt oly boldogok valánk. Miért kell pusz­
taságainkat elhagynunk ? Mit ér nekem ha­
talom és gazdagság? Nekem csak szerelmed 
kell, hogy boldog legyek.

l’ugatsef kénytetett nyájassággal tekintett 
reá, de csakhamar kiáltozás, emberek riado- 
zása hallatszott a távolból s nagy tömegben 
vad, ordítozó alakok ugráltak elő a sziklák 
mögül és körülvették Pugatsefet és Tugaroffot. 
Kozákok, kalmükök, baszkirok és kirgizek 
voltak, sajátságos nemzeti viseleteikben. A 
kaszával fegyverzett orosz parasztságon kívül 
ők képezték a lázadók hadseregének zömét.

Pugatsef futó pillantást vetett e vad 
harezosok hosszú soraira, aztán letérdelt a 
szent zászló előtt, melyet azok élén hordo- 
zának.

Midőn ismét felállott, Tugaroffra nézett 
és kiáltá :

— Az ország a mienk !

11.
Az újabb történelem kevés alakját lehet 

I oly nehezen jellemezni, mint II. Katalin 
czárnőt. Majdnem olyan volt, mintha két nő 
lett volna benne egyesülve, két ellentétes 
női jellem, melyek minden pereiben ezáfolák 
egymást. Az egyik nagy a politikában, 
merész elhatározásaiban és erélyes a kivitel­
ben, a másik ingatag és szenvedélyeinek 
rabja.

Mig Pugatsef egyik tartományt a másik 
után foglalt el és pénzt veretett saját képére. 

: ő Voltairehez irt leveleiben kedélyesen tré­
fálkozott e nagyszerű kalandor felől, a ki 
azt képzőié, hogy a trónt egy pár száz részeg 
paraszttal el lehet foglalnia."

Dolgozó szobájában ült. egy asztal fölé 
hajolva, melyen könyvek állták, hátlapjaikon 
aranybetus hires nevekkel, mint La Harpe, 
Diderot és Alembert. Környezetében voltak 
Aschoff herczegnő és Pánin gróf, fiának, Pál 
nagyherczegnek nevelője.

Tehát csakugyan igaz, kezdé Katalin 
megvető mosolylyal. hogy e kozák oly ma­
gasan hordja fejét, hogy vonásait senki sem 
ismeri meg ?

— Könnyen megismerhetők volnának 
azok - — válaszolt Aschoff herczegnő, ha felsé­
ged ölesebb fegyverekkel kegyeskednék ellene 
harczolni, mint puszta megvetésével. A láza­
dás sokkal fenyegetőbb színezetű, mint sem 
eleintén hitték : a jobbágyok mind s a pap­
ság legnagyobb része hozzá csatlakozott.

— Meglehet, mondá Katalin boszusan 
ajkába harapva, de mik e jobbágyok ? Nem 
mások, mint állati teremtmények, a kik csak 
csuszn¡-mászni szoktak meg, és nem merik 
iánczaikat széttörni abbeli félelmükben, hogy 
zaja füleinkbe hathatna. A mi a papokat 
illeti, pénzvágyok, elég biztosítéka engedel- 

i mességüknek. Egy pár ezer rubel hűbbekké

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



vonult ki Kendére, hogy neesak a populáris 
főispánnnál, hanem a szívélyes házigazdánál 
is tisztelegjen, ki a nála megszokott szívé­
lyességgel fogadta kedves vendegeit. Ott vol­
tak többek között: dr. Vályi János gör. k. 
püspök, l’ulszky Géza és neje, Szinyey-Merse 
József és neje, Berthóiy Béla es neje, Péehy 
Zsigmond alispán, Palugyay Gusztáv tszeki 
elnök, Deka Róbert ezredes. Szinyey-.Merso 
Bertalan kanonok, dr. Schmidt Gyula orsz. 
képviselő, báró Ghillány Imre es br. Ghillany 
László, Semsey Boldizsár. I'erenczy Béla, 
Fűzy Sándor es Béla. Gombos Alajos, Sztan- 
kay László, Berzeviczy Béla. Berzeviezy Rezső, 
Bielek lsíszló, Berthoty (’őrnél. PÍaveczky 
József, dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő, 
Eiszelt Antal, Tahy Mihály főjegyző, llosko- 
ványi Miklós, Szinyey-Merse István, Glück 
Lipót. Török Kálmán. Ruprecht Ede, Dienes 
József. Hogy toasztokban nem volt hiány 
magától értetődik. Kitűnő toasztott mondott 
a házigazdaára Tahy Mihály megyei főjegyző 

házigazdára; a házi­
törvényszék jeles el­

is tisztelegjen, ki a nála megszokott szive-

munka mellékleteit, a korona és jelvényeinek 
igen sikerült képeit felolvasó közszemléletre 
tette ki, sőt a felolvasás után azokat egyen­
ként meg is magyarázta az érdeklődést foly­
ton tanúsító közönségnek. A felolvasás zár­
szavaként a korona közjogi jelentősegével is­
mertette meg valódi szakértelemmel a közön­
séget a felolvasó s a koronázási ünnepély 
vonzó leírása fejezte be az érdekes haziestely 
tárgyát. Óhajtandó volna, hogy korábban Lé- 
vav. most pedig dr. Horváth tanár urak pél­
dáját jelesebb szakmüvek ismertetésében má­
sok is kövessek !

A felolvasás zár-

nöknőn kívül: 
Frigyesné, dr.

Kováts

Fűzy, Béláné, Hazslinszky, 
Horváth Ödönné, Jármay 

Gyuláné, Krayzell Aurélne,

és Palugyay Gusztáv a 
gazda vendégeire, és a 
nőkért* ; Dr. Fiizy Béla a családra. A legna­
gyobb kedélyesseg közt folyt le ezen családi 
ünnep, melyre valódi baráti vonzalom és 
tisztelet vonzotta a nagyszámú vendégkoszorut. 
Fogadja részünkről is szívből jövő űdvkiva- 
natainkat.

Szinyei plebánussá — a kanonokká kine­
vezett Szinvei Morse Bertalan helyein*  — a pat- 
ronatusi jogot gyakorló Sziiivei-f-alad llajtin- 
ger ez. kanonokot es toltszeki plébánost válasz­
totta meg s a püspök o pályázat melloztevel 
történt egv hangú választást megerősítette.

Választmányi ülés, 
népnevelest terjesztő 
lasztmány tagjai .. 
szerint f. hó .......
ház ki- termében 
ülésen megjelenni 
József úrnők.

folyt le ezen családi 
baráti vonzalom

y magyarságot és
• egyesület igazgató vá-

i tisztelettel felkéretnek, mi- 
2*-án  d. e. 11 órakor a megye­

tartandó válaszom íny i 
szíveskedjenek. Bánó

iskola-takarék pénztárakat
H>0 fitos jutalmat

Kitüntetés. Az 
kezelő tanítok közül a 
( sete Bálint. 25 frtos jutalmat pedig Sprin­
ger M. Lipót eperjesi tanító nyerte.

A Széchenyi-kör magyar irodalmi szak- 
választmányanak jelen évi működése történe­
tében méltó hely illeti meg dr. II o r v á t h 
<>dön jogakademiai dékáiitanár által a f. hó 
17-én pénteken rendezett háziestélyen nagy 
számmal egybegyült közönség előtt tartott 
felolvasását, melynek tárgyát az elhunyt nagy­
váradi püspök I p o 1 y j A r n o 1 *1  „A ma­
gvar szent korona és a koronázási jelvények 
története és műleírása“ czimü nagybecsű 
munkájának, irodalmi működése méltó bete­
tőzésének beható ismertete.se kepezte, mely 
felolvasás ritka szép élvezetet nyújtott ajelen- 
volt szép közönségnek. Bevezető szavai után, 
melyben a felolvasó a tudományos munkák 
ismertetését a Széchenyi-kör alapszabályai ál­
tal megengedettnek sőt ajánlottnak mondotta, 
az elhunyt Ipolyi püspök, hazánk s a katli. 
egyház e nagy fiának s papjának, tudósának 
rövid életrajzát ismertette, s különösen meg­
jelölte azon pontokat, a melyek rövid de ál­
dásos életeben tudományos képzettségére döntő 
befolyással voltak. Ipolyinak e főműve és 
egyébb nagybecsű monographiáinak méltó 
befejezése 2 nagy részre oszlik, úgymint a 
szent korona történetére, melyet a felolvasó 
különös figyelemmel, helyenként eredeti idé­
zetekkel részletessebben tárgyalt, mig a mii 
második része a korona műleírásából áll, a

Felolvasások. A m*.r;.  ír irodalmi szak­
választmányból a saison m i>odik felében a kö­
vetkezők fognak felolvasásokat tartani : Sztan- 
kay László, Csengev Gusztáv, Sikorszky 
Endre, Lévay István. Dr. Panyák Ede. Lat- 
kóczy Mihály. Mayer Endre. Fabriczy János, 
Dr. Tergina Gyula, Babik József, l>r. Horváth 
Ödön.

Az uj püspökök a királynál Schuster 
Constantin és Bende Imre újonnan kinevezett 
püspökök decz 4-én délelőtt egyenként, ün­
nepélyesen letették az esküt, király ő felsége 
kezeibe. Az eskületétnél jelen volt Orczy Béla 
b., ő felsége személye körüli miniszter. Az 
eskümintát Bartos államtitkár olvasta fel. Az 
eskü letétele után a király a püspököket egyen­
ként kihallgatáson fogadta. Schuster püspök- 1 
kel szemben kiemelte ő felsége a tiszta ma- I 
<»var lakossággal biró egyházmegye fontossá­
gát, mely immár oly kipróbált kezekbe ke­
rült. Bende püspöknek azt mondá a király : 
örvend, hogy püspökké nevezhette ki őt, ki- . 
nek hazafias és sikerdus működéséről meg 
van győződve. A kihallgatás után a püspökök

b. miniszternél és 
külügyminiszteri osztályfőnöknél. 

Decz 22-én ment végbe a processus canonicus, 
Vanutelli pápai miintiusnál. Azután a két püs­
pök tiszteletére a nuntius délután 6 órakor 
diszebédot adott melyre a diplomáciái testü­
let tagjai is voltak hivatalosak.

— Árvák karácsonfája. Mélyen megható 
ünnepélynek volt tanúja azon közönség, mely 
a ..Sárosmegyei jótékony nőegylet" helybeli 
árvaházában e hó 23-án esti ;> órakor egybe­
gyült. hogy láthassa a szegény kis árvák 
örömét, a fényesen kivilágított díszes kará­
csonyfa korül. Az első körülmény azonban, a mit 
ez egyletről szólva — a legőszintébb örömmel 
konstatálnunk lehet es kell is, az, hogy vá­
rosunk közönségének, s első sorban hölgykö­
zönségének. érdeklődése az egész egylet iránt, 
s különösen a karácsonyesti-ünnepélylyelszem­
ben, évröl-évre növekszik, és bátrán elmond­
hatjuk, hogy meg nem folyt le az árvaház 
szerény falai kozott egyetlen ilyen ünnepély 
sem. melyen a nis árva gyermekek minden 
oldalról bőkeziileg ne lettek volna megaján­
dékozva. A gyönyörű nagy karácsonyfa apró 
gyertyácskái a fentemlitett napon esteli 5 
órakor ragyogtak fel. A legnagyobb elisme­
réssel kell megemlítenünk Hazslinszky Irén, 
Raisz Vilmos, Frányi Anna és Nehrer Cornela 
urhölgyeket, a kik oly Ízléssel díszítették tel 
a szép karácsonyfát, s kik fáradozásaikért 
méltán kiérdemelték az egylet háláját. A kará­
csonyfa mellett elnyúló íiosszu asztalon vol­
tak kirakva a nagy mennyiségben beküldött, 
ruhanemüekból, tanszerekből s játék- és élelmi­
szerekből álló gazdag ajándékok. A nemes­
keblű adakozóknak neveit sietve összejegyez­
tük, de kétségtelenül hiányosan. A karácsony­
fára adakoztak : Kubinyi-Csupka Zsófia alel-

látogatást tettek az összes közös miniszterek­
nél, továbbá Orczy Béla
Szögyény

Béláné, ____
Krayzell Kálmánná, Nehrer Agostonne, Osz- 
vahí Dánielné, Palugyay Gusztáváé, Palecsko 
Viktorué, Stanczel Bélám*,  Raisz Edéné, Sem- 
sey Adolfné, Szmoligovits Szilárdító és Wan - 
rák Vilma úrnők, valamint Haltenb ger 
Rudolf és a nagysárosi műmalom. Mindezek, > 
valamint azok is kik, netalán tévedésből tel 
nem emlittettek, fogadják szívességükért a 
„Sárosmegyei jótékony nőegylet" legmelegebb 
hálás köszönetét. A csengő szavára a szóm- ' 
szed szobában várakozó gyermekek beveze­
tettek és körülállották a fényes karácsonyt. 
— Szivet indító volt láthatni az örömtől ra­
gyogó arezokat. midőn tekintetük a csillogó 
karácsonfára esett! Majd egy kis fiúcska lé­
pett elő s magyar beszédben köszönte meg 
kis testvérei nevében is a jótevők gondosko­
dását. Az árvák éneke után Dr. Horváth 
Ödön egyleti titkár szólott a gyermekekhez, 
leikökre kötve különösen, hogy mindég igyek­
vők, engedelmesek s jóltevőik iránt háládato- 
sak legyenek s el ne mulaszszák neveiket 
imáikba foglalni azoknak, kik velük oly sok 
jót közölnek. — Ezután ismét egy kis árva 
leányka szólt s végül Kubinyi Aurél egyleti 
titkár köszönte meg a kegyes adakozók és a 
jelenlevők jóindulatát és érdeklődését. így ért 
véget a megható szerény ünnepély, melyről 
a jelenlevők kétségtelenül kellemes emléket 
vittek magokkal.

Színház. Bárody kis társulata ugyancsak 
serényen működik. A legújabb és válogatott 
színdarabok előadásával folytonos, élvezetes 
estéket szerez a közönségnek. Valóban nagyobb 
pártolást érdemelne mint amilyenben jelenleg 
részesül. No de azt hisszük, hogy a közönség, 
mely már eddig is meggyőződhetett, hogy 
e társulat pártolást érdemel nem fog jövőre el­
maradni.— A múlt heti előadások közt megem­
lítjük a következőket. Szombaton decz. IS.színre 
került „Lili" czimü énekes bohózat, Solymosi 
Elek másodszori vendég szereplésével, közép­
számú közönség előtt, a szereplők majdnem 
mindnyájan beváltak. Solymossy (tüzertrom- 
bitás) és Aranyossy Ilona (Bouzincourt leánya) 
zajos tapsokra ragadt*'-  - közönséget, Ara- 
nyossinó ezüst csengésű kedves hangjával 
láthatólag gyönyörködtette a közönséget. Hoz­
zájárultak az előadás sikeréhez Lipthay es 
L'dvardy. Vasárnap szilire került Bérezik 
„A veteránok“ czimü bohózata, Solymossy 
(Szarkaláb) művészies alakítása mindvégig a 
legjobb humorban tartotta a közönséget, ki­
tűnő volt Aranyossy, mint naiv feleség és 
Rónayné, figyelemre méltó Szigethy. Szer­
dán. kis számit közönség előtt, szilire került 
Csiky Gergely színmüve „A sötét pont“. Az 
es*  <iki re első sorban Rónay Karólát ( Lidya) 
és v'zakónét (özv. Kézdiné) illete. mindketten 
valódi drámai verve-vel s mély hatással ad­
ták szerepüket. Jól alakított Kápolnay (Kezdi 
Béla) éa Iványi (Fáma bácsi). Kedves me­
nyecskét adott Aranyossyué (az ügyvéd neje). 
Egyáltalában a darab előadása teljesen sike­
rült s az becsületére válik a társulatnak.

Jogászbál. A kassai kir. jogakadémia 
polgársága „Segély- es Olvasó egylete“ javara 
az 1887. évi január hó 8. napján a „Schalk- 
ház“ szálloda nagy termében zártkörű jogász­
bált rendez. A bálbizottság következőleg
alakult: Kelcz Gyula, b. b. elnök. Nízsalov- 
szky Endre, b. b. pénztórnok. Ráthonyi
Aladár, b. b jegyző. Schell József báró, b. b. 
ellenőr. Bárezay László, .Demeter Armánd,
Demeter Ernő, Edelényi Árpád, ifj. Gregoro- 
vics Henrik, Huszka Károly, ifi. Münster

Tivadar, Novák István, Soltész István, Váczy 
József Zelenka Lajos, b. h. tagok. Személy­
jegy 2 fit, családjegy 3 személyre 5 frt, 
minden további személyre 1 fittal több. Kar­
zati ülőhely 2 frt. Jegyek, ezen meghívó eló- 
mutatása mellett előre válthatok január hó 
6-ától kezdve d. e. 10—1. d. u. 3-5 óráig 
Sehalkház szállodában levő rendezői irodában 
és a bál estélyén a pénztárnál. Fel ül fizetések 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyug­
táztatnak.

Miss Dare Leona vasárnap és hétfőn az 
eperjesi színházban lep fel. A kisasszony e 
napokban a kassai színházban mutatta be 
bámulatos művészetét a szobor-alakitásöan. 
A „Kassai Szemle“ következőt ir róla: Dare 
kisasszony termete a természet alkotásának 
remek müve, mélynél szebbet sem ecset, 
sem a szobrász vésője nem teremtett meg. 
És ez isteni alakkal a kisasszony zseniális 
szellemi kincseket párosít, mert alakjainak 
ezernyi változatai, a képzőművészet által ben­
nünk élő mythoszi alakok megkapó hű után­
zatainak szemlélhetővé tétele csakis az azok­
ból keletkező felfogással lehetséges. E gyönyörű, 
észbontó termetet ezenfelül még hatalmas 
izomerő is támogatja. A kisasszony alakitasai 
után a közönség zajosan tapsolta.

Sárosmegyei nőtelen fiatal emberek bálja. 
Ily czime van azon bálnak illetve bálbizott- 
ságnak, mely I’échy Zsigmond alispánunk 
elnöklete alatt oly czélból alakult, hogy ja­
nuár hóban és pedig január 15— 22-ik kö­
zötti valamelyikén társadalmi és helyi viszo­
nyainknak megfelelő zártkörű tánczmulatsá- 
got rendezel). A bálbizottság tagjai csak nő- 
telenek lehetnek s mindegyik 15 írttal járul 
a bál költségei fedezéséhez. Hogy ez fényes 
mulatság lesz mondanunk sem kell. Nem 
mulaszthatjuk el ezen alkalmat, hogy a ma­
mák titkos sóhajai és óhajainak tolmácsai 
ne legyünk, azt sóhajtván és óhajtván, hogy 
e nőleien fiatal emberek ezen bálon szánja­
nak magukba s mig e farsang folyamában 
lépjenek Hymen híveinek sorába !

Bártfa város költségelőirányzata. A 
mennyiben a beterjesztett költség», őirányzat- 
ból az tűnik ki, hogy annak 188í-iki költ­
ségelőirányzatában tetemesebb fedezetlen hiány 
és közelebb meg nem jelölt tételekből álló 
lebegő adósság, vagyis nagyobb fedezetlen 
tartozás mutatkozik, mely összegnek tedezese 
iránt a város képviselőtestülete eddig még 
nem határozott, a várost a megyei közgyűlés 
utasította, hogy ezen összeg fedezése iránt 
határozatot hozzon és ha határozata következ­
tében netalán a városi vagyonból valamit el 
kellond adni, oly költségvetést terjeszszen 
be a vármegye közönségéhez, melyben a 
fedezés módjáról gondoskodva van. Bizony 
Bártfa város egyrészt rohamos befektetése, 
másrészt meg helytelen gazdálkodása folytán 
csakugyan úszik a deficzitben, s aligha sza­
badul meg ingatlanai vagy értékpapírjainak 
nagyobb mérvű eladása nélkül. Keserű ugyan 
a inediczina, de ha nincs más — be kell 
venni. Ugyanis a költségvetésben 13.848 frt 
04 kinyi tartozás fedezetlenül marad. Ezen 
ár a leszámolás alkalmával kiderített egyébb 
tartozások mikénti fedezése iránt Kaczvinszky 
Ede képviselő indítványára a városi közgyű­
lés egyhangúlag elhatározta, hogy tekintetbe 
véve azon körülményt, miszerint a városi 
pénztárnál több év óta fennálló hiány, csakis 
a rendkívüli befektetésekre, és hasznos, de 
rohamos beruházásokra vezethető vissza, s 
ezen lebegő adósságok egyszerre le nem fi­
zethetők — a fennálló tartozások egészíteni 
fedezésére s a pénztári egyensúly helyreál-

és szolgaibbakká teszi őket, mint a milyenek 
valaha voltak. Ha nem folytatnánk hadat 
Törökországgal s ha Bibikéit nem volna oly 
szánalomraméltó tábornok, regen vege volna 
e nevetséges népfelkelésnek.

E szavak után pár perczig hallgatott a 
czárnő, aztán kezébe vette tollát es Pánin 
grófhoz fordulva, mondá :

— Bocsásson meg, kedves gróf, de be 
kell fejeznem Voltairenek szóló levelemet.

E perczben egy szolgálattevő tiszt lepett 
be, halványan és porral lepetve. Szorongva 
közeledett a császárnőhöz.

Katalin hidegen rátekintett és kérdő :
— Mit hoz ön ?
— Szomorú tudósításokat, felség ! hang- 

A Pugatsef ellen kikül- 
Rasip- 
Biilov

zott a tiszt felelete.
dött minden hadosztály megveretett; 
naist és Katitsevát eddigelé elfoglalá. 
ezredes Orenbttrg egész helyőrségével együtt 
levágatott, több város hamuban hever, s a 
felkelők három napi járó földre vannak Moszk­
vától. Vérlázitó kegyetlensegeket visznek vég­
hez szörnyű vadságukban. Lovietz híres csil­
lagvizsgálót karóba vonták, aztán lándzsákon 
hurczolták körül holttestét, hogy „közelebb 
legyen a csillagokhoz !“ a mint Pugatsef ma­
gát kifejező.

— Jól van. Elmehet! mondá Katalin 
tökéletes nyugodtsággal.

Bevégezte a Voltairenek szóló levelet, 
borítékba rejtő s átadta egy parancsra-váró 
udvarunknak:

— Rögtön gyorsfutár vigye Ferneybe!

III.
A segédtiszt által hozott jelentés nem 

volt túlzott, Pugatsef valóban majdnem Mosz­
kva kapui előtt állitá fel tóborát. Hanem 
diadalainak dactóra, e férfi most kevésbbé 
volt félelmes, mint előbb ! elbizakodva nem 
reménylett sik. re miatt, mindenféle kicsapon­
gásoknak engedte át magát s ez által elvesztő 
uralmát párthívei fölött.

Hogy TugarotT ős Zsófia még hűk ma­
radtak hozzá, az többé nem ragaszkodásból 
történt, legalább az utóbbi részéről nem : mert 
Pugatsef eítaszitá magától nejét s egy leány- í 
nyal adta magát össze.

Szinte nyugtalanítva győzelmeinek nagy­
sága által, midőn arról volt szó, hogy csa- ■ 
fisának gyümölcseit arassa, azon perczben j 
inkább csellel akart élni, mint nyílt csatát I 
merészelni.

A császári testőrség egy megvesztegetett 
tisztjének segedelmével oly közel remeit Ka­
talinhoz juthatni, hogy könnyen legyilkolhatja.

Egy fellobbanó láng a remetelak ter- 
rasse-án, Katalin kedvencz mulató-helyén, 
fogott volna pártosainak jelül szolgálni, hogy 
a gyilkosság végre van hajtva.

A gyilkosságra kitűzött napon Tugarofl 
nyugtalanul járkált le s föl a Moszkva part 
ján felállított sátor körül. Elnyomott düh 
villogott szemeiből, melyet csak nagy nehezen 
tudott elrejteni.

Leánya, kevés távolságra ülvén tőle, 
aggodalmasan figyelt vonásainak kifejezésére, 
es minél tovább vizsgálta e kifejezést, annál 
jobban nőtt aggodalma, mig végre, mintegy 
rögtön támadt gondolattól megkapatva, síron 
közeledett feléje.

— Atyám ! — mondá esdő hangon — 
bocsáss meg nekem. Csak nem akarod Jeniet- 
hát megölni ?

— Hová gondolsz, gyermek!? — kiál­
tott a kozák sajátságos mosolylyal. — En őt 
megölni ! Hát nem vagyok-e én barátja, bi­
zalmasa és bűntársa?

E perczben uj neje oldalán, bortól he- 
! vülten, kilépett a sátorból Pugatsef.

— Jemetha, az idő megérkezett! kiál- 
j tott Tugaroff, szemeit a földre szegezve, ne- 
i hogy belső mérgét elárulják. — Testőri öl­

tözeted készen áll. A Rogoszkó-kapu őrsege 
I egyetértésben van velünk. Légy merész és 
i ezár leszesz.

— Jer tehát és öltöztess tel ! — mondá 
Pugatsef.

Egy. kissé nyugtalan tekintetet vetett 
Moszkva épületeire, melyek, mint mesés phan- 
tomok emelkedtek az est szürkületében.

Aztán a ielségáruló ruhát magára szedve, 
még egyszer megölelte szeniermetlen uj nejet 
és távozott.

— Átok és kárhozat! -- mormogá a 
utána.

IV.
előcsarnokában, melynek 

Katalin annyiszor teledé

kozák fenyegetői eg

A remeteház 
tágas helyiségeiben 
el női és <

* n....................... -
czárnői kötelességeit, háló-szobájá­

nak ajtaja előtt egy testőr állt őrt. Halvá­
nyan, mint a halál s mozdulatlanul, mint 
egy szobor, ugv látszik, csak arra várt, hogy 
a palotában minden hang elhaljon.

Midőn minden csendes volt, rögtön fel­
állott, rohamosan felszakitá a háló-szoba aj­
taját, és szemközt állott Katalinnal.

A czárnő megijedt. A felelem homályos 
érzete ellenállhatlanul erőt vett rajta, mi­
közben bámulva vizsgálta az előtte álló ala­
kot. ine'yok elhunyt férjéhez feltűnő hason­
latossága volt.

A legközelebbi perczben azonban már 
összeszedte a czárnő magat. Rögtön átlátta, 
hogy a betolakodónak szándékai telségáru- 
lási természetűek, s lassan a kandalló fele 
igyekezett hatolni, melynek párkányán egy 
pisztoly feküdt. Pugatsef eléje állt.

— Katalin! — szólt hozzá csendesen, 
ismer engem ?

— Tedd le álarczodat, komédiás ! — vi- 
szonzá a czárnő, — én tudom, hogy csaló 
vagy, de engem meg nem csalsz.

A kozák szemei felvillantak; Katalin 
összerezzent. Szerette az életet, uralkodónő 
volt, hatalmas és szép, a kire még annyi 
bálványozott élvezet várakozik! Egy perczig 
fontolgató a veszélyt, s a másikban tisztában 
volt magával az eszközök iránt, melyekkel 
magát védni akarta. Rögtön változtatva ke-

vély hangján, alázatos lett; kérés váltó fel a 
szidást.

— Nem csalhat meg. igaz, — mondá, 
ön nem 111. Péter, hanem sokkal hasonlato­
sabb egy czárhoz. mint ö. Okossága és bátor­
sága oly valamit kölcsönöznek önnek, a mit 
a bíbor nem adhat.

E szavak alatt észrevétlenül közeledett a 
kandallóhoz.

— Ahlom a véletlent, mely önt ez este 
ide liozá; folytató mind nagyobb nyugalom­
mal és öntudattal, — meguntam az életet, 
melyet eddig viselnem kellett. \ alószinüleg 
önnek sem kellemes a szerep, melyet eddig 
játszott. Egyesítse sorsát az enyémmel ! Osz- 
sza meg trónomat! Pugatsef, elutasítja ön 
szerelmemet ?

Katalin, a szép, bálványzott asszony, a 
milliók úrnője, szerelmes szemekkel tekintett 
le a szegény kozákra !

Pugatsef, e rész*gitö  szavakat hallva, 
valami csodálatos erő által érző magát el­
nyomatni, mert az utóbbi idők kicsapongásai 
közben jelleme elveszte a szilárdságot, mely 
azelőtt sajátja volt.

— Katalin! — kiáltott magánkívül, — 
önnek oly bűvölő hatalma van, melynek én 
nem állhatok ellen. Nem, én nem vagyok 
III. Péter, csak egy szegény kozák vagyok, 
Irghis sivatagain születve. I)e ön szerelmet 
ajánlja nekem ; én elfogadom azt. Lemondok 
nagyravágyó terveimről, mert e gondolat, mely 
agyamban, szivemben felvillant, oly boldog­
sággal tölt el, a milyont elérni legmerészebb 
álmaimban sem hittem. En önt szolgálni, 
imádni akarom . . .

Mig beszélt, a czárnő vonásain, általa 
észre nem vétetve, nagy változás ment végbe.

Rögtön, mielőtt Pugatsef szavait befejez­
hette volna, a kandallónál termett a czárnő, 
telragadta a pisztolyt s Pugatsef mellének 
szegzé.

— Térdre paraszt, rabszolga ! — sikoltá. 
— Térdre úrnőd és birád előtt.

I

i

Folytatás a mellékleten.

ismertete.se
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Melléklet az „Eperjesi Lap-ok» 1886. évi 52-ik számához.

Irtásnak czéljából, a város tulajdonát képező 
értékpapírok egyrésze, a szükséghez képest 
olykepen adassák el, hogy az eladandó) papí­
rok ertekosszege 6 év alatt a város rendes 
Jövedelmeiből visszatérittessék, s e czélból az 
összegek minden egyes évnek költségveté­
sebe felvétessenek. Mindenesetre jóra való) 
indítvány, mely a város zilált pénzügyi 
összegeit rövid pár esztendő alatt helyreál- 
litandja !

Bártfai virilisták. A névjegyzék, mely 
az 1887-iki évre szól, a következő. I) Taka­
rékpénztár tizet adó fejében : 1902 frt 3 krt; 
2) Katscher Herman 47'.*  frt 06 krt: 3) To- 
perczer Albert 36ó> frt 36 krt; 4) Katscher 
János 265 frt 54 krt; 5) Rosenvvassor Mendl 
2i>;> irt ;>4 krt ; 6) özv. Biijauovits 240 frt 
38 krt; 7) Dr. t’hyzer ('őrnél 232 frt 

Mövald 2)*2  frt
196 frt 82 krt ; 10) 
77 krt : V áss Vincze
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38 ki t; 7) 1 
krt ; 8) özv.
Barcs Lajos 
Rezső 194 frt 
71 krt; 12) 
krt : 13) özv.
98 krt;
15) özvegy Ehrlich Samu 131 frt 83
16) Kaczvinszky Ede 131 fit Its krt: 
Tahy László 122 Irt 2'.' krt . 18) ¡fj. \ 
mondy S. 118 fit 55 prt . j<l( |{0||a 
ton 115 frt dl*  krt; 20) Henczelmann 
dor 111 lit ¡0 krt ; 211 Kah\ Lajos 10 
o) krt ; 22) Rapaport S. lm! frt 94 
23) Schapira Xbrahám 100 frt 1*7  krt ; 
Bornemisza Adam 97 frt 20 krt. Pótt 
11 Jármai tóula 96 fit 0.5 krt : 2i 
(iründl Karoly 9,5 Irt t>l krt: 3) Ábráin 
vits Abrahám 93 lit II krt: 5) Bilov- 
Andras 90 frt 67 es Bartsch Károly 8 
ti-' krt. Vagyis a virilisták kozott van I 
tehat a bártfai képviselőtestületnek
t izenkettedresze női tagokból áll, mi 
denosetre ritka eset a maga nemében.

in

98
74 krt : 9) 

Szóbél 
l'.M*  
frt

158

frt
S2
frt

A bártfai vasút ügye, 
és nehezen Italai! 
nézetben vannak, 
bői valami. A 
arra számítanak, 
Írttal meg f< gja 
telül mintegy .‘>0 ezer trtnvi segélyt is adand.

Nagyon lassan 
igen soh.m azon 

aligha lesz a dolog­
remény üek ugv . 

a kormány 350 ezer 
s még azon-

ez Ügy.
hogy

Vermes
hogy

váltani a postát

A múlt héttói 
igen helyesen

vasuti bizottsági ülésben — 
— figyel meztetto dr. SchmidtY. - , c. ----” —• •

(iyula az érdekelteket ezen vérmes remén vük
valószínűtlen voltára. Mi is azon nézetben 
vagyunk; mert vau tudomás mk arról, hogy 
midőn a mátészalkai, hason ezélu és hosszú­
ságú vicinális vasút érdekeltjei. — kik közt 
ott voltak : Tisza Kálmánnak a fia, továbbél 
< •desealchi 1 iyula a sógora. — kormány segé­
lyért fordultak, mindössze 120 ezer forintot 
kaptak. Ha a bártfai vasút létesül, ezt csak 

különösen Bártfának és az 
El 

;y a gv Üjtögefése- 
Bizony még nagyon sok 
a kormánysegélytól elte- 
1 millió 600 ezer trtnvi 

■e együtt legyen.

Megyei korház. Ilyen <ddig ugyan nincs, 
hanem miután Eperjes város meg több év 
előtt kimondotta, liogv a városi kórházba 
minden megyebeli illetőségit egyén felvétessek 
— ha van hely es ha a szabályszerű ápolási 
dijak megtéríttetnek, a megyei legutóbbi köz­
gyűlés elrendelte, hogy a rendes betegségek­
ben szenvedő es az eperjesi magánkórházban 
ápolt vármeoyebeli betegekért felmerült gyógy - 
dijak, ha azok az illetőktől he nem hajthatok, 
az eddigi szokáshoz képest a vármegyei be-

az érdekelteknek, 
anhalti uradalomnak lehet lesz köszönni, 
is határozta a bizottság, hogy 
két folytatni lógja, 
hibázik ahhoz, ha 
kiütünk, hogy az 
építési költségek 2

A férti dühös ijedtséggel kapta fejét 
hátra.

— Atkozott ! — kiáltott keserűen és 
kardja markolajához kapott.

A pisztoly szólja az libán nagyon határo­
zott irányban állott, s a ezóirnő nyugodt eré­
lyes magatartása ielenilitó volt.

— Tökéletes színészim vagy ! - mondói
miközben lassan-lassan 

lliel’t 
vagy roszul találsz s 

téged találni.
télnvitá azt, a nélkül, 

valamit változtatott 
mondói 

az 
fog visszatérni,

a kozák fogad szíva, 
hátrált az ajtó felé. — Hanem ne löjj, 
meglehet, liogv nem.
akkor — kardom jó] fog

Elérte az ajtót,
hogy a czáinó helyzetéül 
volna. I’ugats füdvözöl. Katalin! 
a kalandor vad humorral, fejét bedugva 
ajló> nyílásán. -- vigyázz ! úgy 
mint III. Péter.

— Au revoir, Pugatsef!
czárnö.

V.
Talán, mert a 

éréi vét megbénító, 
félt.

kiadott veszedelem szokott 
vagy mert Pugatseft iil- 
titkos ellenségeit működűidözése által

kényszeríteni, a kik bizonynyal voltak a test- 
őrségben,, — elég az hozza: Katalin amaz 
est eseményeiről hallgatott.

Legközelebbi reggel megjelent a díszté­
ren. összegyűjtő tábornokait, s buzditá őket, 
hogy még egy kísérletet tegyenek a vakmerő 
lázadé*  csőcselék serge ellen.

Még az nap megtörtént az ütközet. Pu- 
gatsef végkép megveretett, személyes bátor­
sága, buzdítása nem használt semmit, népsze­
rűsége ingadozni kezdett, serge megfutott s 
meg sem állt Szaik pusztaságáig, a honnan 
a lázadás kiindult.

Megsebesültei) üldözve, egy csoport ko­
zák társaságában, Tugaroll’tól és Zsófiától kö- 
vettetve, a hegységeknek egy csaknem hozzá­
férhetetlen helyére menekült.

Ott megkonezolva és vérezön, egy széles 
kókoczkára terült el, s elégséges ideje volt

fogápolási alapból téríttetnek meg. Helyes és 
méltányos intézkedés, mely által egy megyei 
magán-, vagy pedig közkórház felépítésének 
egeto szükségé legalább egyelőre ily úton 
pótoltatik,

A kivándorlás ellen. Régi tapasztalat, 
hogy bizonyos áramlatok ellen lehetetlen 
rendőri vagy szabályrendeleti úton intézkedni. 
Olyanok az ily áramlatok, mint a felbukkanó 
járványok, melyeket semmi palliativ úton és 
módón nem lehet ki.rtani vagy lokalizálni. 
Megyei közönségünk is hozott múlt hétfői 
közgyűlésen ily határozatot, melyről bátran 
elmondhatni, hogy haha született gyermek. 
Az amerikai kivándorlás megakadályozásában 
ugyanis nem kevesebb lett határozva, mint 
az, hogy a családfők, gazdák, cselédtartók stb
személyesen felelőssé 
csa lóul tagok, cselédek, 
nélkül kivándorolnak, 
hogy a kivándorlás erkölcsi < 
telyezóleg hat visszatérő népünkre.

tétetnek azért, ha a 
szolgák stl>. engedély 

Elismerjük mi azt, 
i .szempontból mé- 

, . az A me­
rik itian szerzett pénz sem fordittatik mindig 
adósságok törlesztésére, illetve tehermentes 

de ezektől eltekintve a 
m’gyei határozatot két szempontból 
kifog isolandoii.ik. Először is ki'rdés 

va:i-e joga egy területi torvinivha- 
az. alkotmányos jogok egyik legfob- 
szemelyes szabadságot ily módón 

Imgy nem! De 
a határozatot halva szült 

tartjuk, mely csak úgy vihető ki 
— a végletekig menő bosszantó 

es indokolatlan bírságolás md- 
mindeii ember háta mögött ott 

állná egy-egy csendőr, ki a kivándorolni szán­
dékozókat pórázon tartaná. Nem is hiszsziik. 

imm adalnek be.
a mi-

földek v isarki' ir,i ; 
hozott 
tartjuk 
az, vájjon 
lóságnak 
bikét : a 
korlátozni ? Mi azt hiszsziik. 
feltéve, hogy igen, 
gyermeknek 
a gyakorlati 
policzájkodás 
kiil — ha

dekoz.ókat pórázon tartami, 
hogy ez ellen felebbez.es 
illetve hogy az. ily szabály rendeletét 
niszterinm nmgvrositimm

Sarosvármegye alispáni hivatalának ügy­
forgalmi s tevékenységi kimutatása 18.86 
január 1-től, november lm 30-ig. 188.5 
hátralék 1.55. 18.86. évi november 
iolvt 1.5584, o s/.esen 15738. 
tetett : kozgv. 2B). alispán 3Ó>

¡839, Roskovánv I

eV I 
é V i 

50-ig be- 
Ebhöl elintéz-

> I. főjegyző 1 766.
SO 

ö. >39. 
3. )t hl, 
össze-

Eekete I. tb. föjegvzó
aljegyző 38.83, Szabó (i. II.-od aljegyző 
Szinyev Merse István III.-ad aljegvvö 
Kovaliczky (iergely k. gyakornok 388, 
seu 1,5519. elintézés alatt áll 197.

I

Megyénk közbiztonsági állapota 
eléggé kedvező, kivételt csakis a felsó-tarezai 
járás, Berzevicze vidéké kepez Imi röviil idő 
alatt oly lopások fordultak elő, melvek egv 
furfangos tolvajbanda létezését igazoljak, a 
heerkezett feljelentés alkalmit! szolgált, liogv 
a megyei kormány felterjesztést intézett a 
belügyminisztériumhoz, megyénk esemlőrállo- 
masainak szaporitóisa tárgyában, a minisz­
tériumtól, azonban azon válasz érkezett. 
Imgy S.irosmegye területóm a esendórség lét­
számát szaporítani nem szándékozza, mert a 
jelenlegi 66 tóból állói létszám — szemben a 
csend >|seg felállítása előtt volt 42 pandúrral 
oly erőtóbbletet képvisel, mely a hatósági kö­
zegek közreható érdeklődésé mellett teljes biz­
tosítékot nyújt arra nézve hogy a közbizton­
sági állapotok leg.dabb oly fokon maradjanak, 
mint azok a esendórség felállítása előtti idő­
ben váltak es a melyekkel a megyei alispán 
unnak idején megelégedve volt, 
ezen magas miniszteri leiratra az 
zesiink. hogy a paudurintézim’mv 
set illetve a m. kir. csendőrseg 
annak idején örömmel fogad'uk.
~"i
hibáiról s a szerencse állhatatlansóigáról gon­
dolkozni.

Reménye még eklmr sem aludt ki tel­
jesen.

Illeg

— Habár 
a megjegy- 
beszünteté- 
behozatalát 

mert feltéte-

m a-

— I ugaroil ! — monda kísérőjének - - 
a sors ellenünk esküdött, hanem az I ral la­
kói előtt még mindig III. Péter vagyok. E 
név egy u| hadsereget Ivepcs toborzani.

I ugaroif tejet r.ixta es sajátságos iimdon 
mosolygott.

Hasztalan remény! — viszonzi. — 
Minden elveszett s az. ellenállás lel|e(|en. Nincs 

hitri mint megadnod megadat.
Magamat megadnom! — riadt tel

Pugatsef ijedtmi. iniközDeu nagy fáradsággal 
vergődött, hogy felegyenesedjék. - Mit beszélsz, 
Tugarolf ? II d imm tudod. Imgy Katalin ke­
rekbe teret s izeiikint teldai'aholtat, ha meg­
álljuk magunkat ?

— Tudom. Pugatsef. hanem nekem nincs 
(eleiemre okom. A te eleted váltságlll fog az 
enyémért szolgálni. Egy óra alatt összekö­
tözve átadlak Szamarotr tábornoknak.

k szavakkal elvette ¡1 kalandor töret s 
nielló'le ttodéit.

Emlékezzél a múltra, Pugatsef! — 
sóleten — \ olt-e valaha kísérőd, afolytatói 

ki hűségesebben es bátrabban szolgált neked, 
mint én ? Ki volt az első, a ki fogód csá­
szárnak kiáltott ki az l ral hegyei közt?
E11 voltam, Tugarotf, a ki segéd-kezet nyúj­
tók ez undok csaláshoz, minden nyerészkedési 
vágy nélkül, a kinek kedvesebb volt a lándzsa, 
mint a kmniánypálcza, s a sátor kívánatosabb, 
mint a palota. A mit érted tettem, csak azért 
tevém, mert ifjúságom barátja s egyetlen 
gyermekem telje voltál. Te azonban gyalá­
zatos játékot űztél ragaszkodásommal s atyai 
szeretetemet lábbal tiportad. Most erezd rég 
ápolt buszaimat ! Leltél volna bár győztes, 
mint a hogy vagy legyőzött, semmi sem ol­
talmazott volna meg tőle. Ha koronát nyertél 
volna, én vagyok az első, a ki letéptem volna

s

leznünk kellett, hogy a közbiztonsági állapot 
kedvezőbb lesz, habár a 66 főből álló létszá- 

alkal- 
tart-

7 , s
csendőrségének lód száma 

s ezek közül többen a tót 
a csendőr- 

a csendőröket is min- 
ket-három hónapban változtatja s igv 
a közbiztonság! . _ .... ...........

viszonyokat el sem 
hatják, habár a szolgálati utasítás oly 
szolgálatot s magatartást

mot helyes szolgálati utasítás és helyes 
mazás mellett magunk is elegendőnek 
juk, de ez m létszám csak papíron vau. 
lenleg is megyénk 
csak 50 ember, 
nyelvet egyáltalán nem beszélik, 
örsparancsnokokat i;s 
,'t!n I 
azok a közbiztonsági közegeknél mulhatlanul 
szükséges, helyi viszonyokat el sem sajátit- 

terhes 
ro a csendőrségre, 

hogy annak j-sak alaki végrehajtása is oly na­
gyon terhes, hogy az az érdeniloges eljárás 
hatti'i'be .szorítása daczára a csendőrseg fel­
adatának iiii'gfelelni képtelen s epén azért a 
esendórsegi létszámnak megfelelő egyenek arra 
imm is vállalkoznak, s ¡gy habár kétségtelen 
Imgy a miniszteri leirat indokai a tényleges 
viszonyoknak meg nem telelnek mégis mintán 
remeny nincs arra, liogv a belügyminisztérium 
— jogosult kifogisaink daczára — esendór- 
lőrsök szaporítása tárgyában előterjesztett al­
ispáni köreimet ez. id > szerint teljesítené, más­
részt mintán tudomásunk van arról, liogv a 
csendororsök szaporil/m inak kérdése a kerü­
leti parancsnokok által is ki;relnmztetik. illetve 
ez ügy most tanul mányozd atik s alapos azon 
lelteves, hogy ezen tanulmány még legalább 
lletharsoii felállitando esimdoi’sallom/is szük­
séges voltát igazolandja s Így annak fel/dlitása 
el fog- rendeltetni a miniszteri választ ezúttal 
bár sajn,hattal, csak regisz.tr.iljuk.

Az állategészségügy szeptember lm óta 
rosszabodoft. mert ez. idő alatt tüdóveszhen 
18 darab, lepleimben I darab szarvasmarha, 
s egy |o. valamint bőrféreg és takonvkórhan 
egy-egy lo ellmlott. azonkívül pedig kivált 
Bogdán községben a disznók között is ragá­
lyos betegség uralkodott.

Községi szervezet tót nyelven. Az lssit 
évi X\ll 1, ez. folytán 
község 'Z.ervezeti szalióllvi'i'lldcletek 
tása megyénk területén még 
lett.
szék
hogy

zükségessé vált 11 j 
megalko- 

meginditva imm 
nmrl a járási íöszolgaliiiokkal tartott tiszti 
megállapodása folytán az lett tervezve, 
tol nyelvre lefordított, — kinvomatott 

csak tervezet elfogadás illetve egyes köz­
ségek különleges viszonyaihoz képesti nmdo-

kinyomatott

sitas vegett a 
fog ajánltatni. 
ké-zűlt annak 
kinyomatása 
igómybe s Így esaki 
elkészülni

Malmok ulajdonosai az 1885. évi vízi 
jogi törvény alapján még október hóban fel 
lettek szóllitva a vármegye területén levő 
vizhasználati jogosítványok tulajdonosai. Imgy 
18.87. évi január lm 31-ig a jogosítványaikra 
vonatkozó engedő yt mutassák lm vagy igazol­
ják azt, hogy vízi műveik a törvény életbe- 
leptetetől számított 20 ev óta háboritlaiinl 
fenn.illának anélkül, liogv mások jogosult ér­
dekeit sértenék és mini ilyenek a hatóság ál­
tal karosoknak találtattak volna ejmnkez..,) 
esetben a jogosítványok további a fennállóknak 
nem lesznek tekinthetők. A mennyiben a kí­
vánt bejelentés, illetve igaz.olv inv elmulasz­
tása jogi ké)vetkeznmnyekkel bír. imm mulaszt­
hatjuk el az alkalmat. Imgv arra ezúttal is az 
érdekeltek figyelmét tol ne hivjtik.

Erélyes intézkedés. E lm lo-en feladott 
leveliink csak 13-án érkezett Eperjesiéi Kas­
sara. Panaszunkra a postaigazgatóságtól a

községeknek elfogadás végett 
A szabályzati tervezet el is 
tót nyelvre való fordítása s 

azonban huzaniosb időt vett 
s e napokban fog végleg 

s sz.étkiiIlletni.

következő sorokat vesszük : 
tahivatalnál f hó 10-én feladott. Üraságod 
czimere szóló levelek késedelmes kézbesítése 
tárgyában van szerencsém értesíteni, hogy a 
hibás közeget kinek mulasztása következtében 
ezen levelek ily tetemes késedelemmel adat­
tak kit megbüntettem és egyúttal iiitr-zkedtcm, 
hogy jövőre hasonló esetek ne ismétlődjenek. 
A bemutatott borítékokat 7. alatt egyúttal 
visszaadom. Kassán, ISSti. deezember 15-én. 
Stankovics ni. kir. postaigazgató.

Pályázatok. Postamesteri állomások betöl­
tendők s a kérvények három hét alatt a kas­
sai postaigazgatóságnál benyújtandók. Somo­
son. (Sárosi biztosíték 100 irt, évi járandóság 
120 frt fizetés, fii irt irodai és 200 frt szállí­
tás átalány: Vlso-Szelistyén (Máramaros) biz­
tosíték 100 irt. e\i járandóság 120 frt fizetés. 
40 Irt irodai es 200 frt szállítási átalány : 
Kökonyösdön (I goesa) biztosíték 100 frt. évi 
járandóság 150 frt ti'.eb;s es 40 frt irodai áta­
lány: l’iiiánybaii (Zemplén) biztosíték 100 frt 
járandÓ8iig 150 fri fizetés és 40 irt irodai 
átalány. Ez utóbbi már k<-t év óta betöltetlen.

Műkedvelői eloadas. Bártfáu 1886. év 
deczeniber 26-án a városi vendéglő nagyter­
mében a bártfai ..koziníivelodesi egylet4 alapja 
javara nmkedvc'ok által adatott. Szilire került 

egy felvonásban.
, . Sze- 

Jenő úr. 
leá­

nyuk, Schleiminger B. k. a. Szabó) Elemér, 
Kammersherg A. ur. Bodor Taszító, Aránvi 
Rezső ur. lemesí l.aczi, Klinkofszky Ernő 
úr. Kereszti Abris. Kassovvszkv József úr. 
liyarmathv Pista. Kurilla János úr. .lean pin- 
c/.er Dcssevvtlv Aurél ur - Ezt megelőzte: 
..Nur zvvei (¡¡ascheii. Selmánk in 1 Acte 
von I Bohm Regisseur. Here Aránvi. Sze­
mélyek: Eduard Eraiikenberg. Privatier und 
<'bernikor aus Liobhaberei. Ilr. Alex (írünvvald. 
l-.milie seiiie h’rau, Eri. .lolantha (¡riinvvald. 
Loronz. Itienei III. Hesiderius Aránvi. — 
Magai'ol az előadásról közelebb.

Tanfolyam a locotnobil és cséplőgépek 
kezelői számara 1 budapesti köz.ep-jpartano- 
danál (Budapest. \ I. kér. Eh. Sándor-tór 4. 
>/..) I. tanfolyamom mely a jövő 1887-dik évi 
január hó) 3-ik napján fog megnyittatni s 
márczius hó végéig tart, a locomohil és a 
különféle cséplőgép, k szerkezete és kezelése 
Ibg taníttatni. Tanulókul felvétetnek a 18-ik 
eletevöket betöltött önállói lakatosok, kovácsok, 
ezek segedei s a kiilömbözö gépgyárak mun­
kásai. okleveles gazdák valamint oly gazdák 
is, a kik a lei nieszottani tu lomáiiyokból annyi 
ismerettel bírnak, hogy a tanfolyamot kell»') 
sikerrel hallgathatják : vénre géptiilajdonasok. 
\ belépőktől erkölcsi bizonyitvány kívántatik 

es az. Imgy Írni olvasni tudjanak. A beira- 
tá'ok az intézet helyiségében 1. évi deczeni­
ber hó> 2()-ik napján kezdődnek s 1887. évi 
január hó, 3-ik napjáig tartatnak, vidékiek a 
behatásra levőiben is jelentkezhetnek.

A kolera. Boly ■ h>> lo. óta 16-ig 16 ko­
lera helegedesi eset fordult o|ó Ig|ón. melyek 
köz.iil 9 hal illái vonzódott. I meggyógyult t‘> 
po.lm“n \ . Ül. \ |arvánv kitö­
résé óta 2S egyen hall im g kolerában, mind­
annyi a sz.egémy'lói m posztályból való. Kés­
márkon október lm 11-tól deezember 15-ig 
31 személy betegedett meg kolerában <;s pe­
dig l-> férfi. 16 nő. ezek közt hét éven alóli 
gyermek 10. A halálozási arány Késmárkon is 
eleg kedvezőtlen, a .’>1 kolera beteg közűi 
meghalt 18. Két eset kivételével a járvány itt 
is csak a szegényeid) néposztályban szedi ál­
dozatait. Videant t'onsules !

Az eperjesi pos- 
íeladott.

szóló levelek késedelmes

..A bálkii.dyiiér. Vígjáték !......
Irta Bérezik árpád. Rendező: Arányi, 
melyek ■ Eiileky Belizár \ asváry __
Natália neje, Aiánvim-asszony. Joseíine 

’ k.

azt lejedről s a hermelint ocsinány árulói vé­
reddel szennyeztem volna be.

Piigatsel! kínosan nvöszörgött. Homlokát 
huleg veríték borítót.

le rettenes vagy Tiiearotf! N in va- 
gvok-e eléggé nyomorult ?

■ Nem annyira nyomorul!, mint rossz.
— Engedjíidőt a megbánásra.

Kérd azt a ezárnőtől.
Kegyelem, Tiigarotl'! No biintcs egv 

veiket bnnteiivnyel.
- Te ehasz.it/ol leányomat

Pugatsef szorongása perez.ród perezre nőtt. 
Jól látta. Imgy a kozák uviilolete eiigoszl.el- 
lietlen ; az utolsó sz.tvaku.il Zsófi t fibai elé- 
vonszolta magéit, a ki szomorúan és halovót- 
nyan fiit egy emelkedései), s homályosait to-- 
kintetet feléje fordítva, elhaló) hangon telkö- 
nyörgüft ImZ.z i : z

— Angyal! a ki ellen vakságomban leg­
többet V étkeztem, könyörögj ei elteni,

l.’gy atkozott, gyalázatos kölyök! — 
riadt le| Tugar df s lábtval rugdosta cl a 
könyörgő) Zsófia mellől.

Zsófia inogva felemelkedett.
hn megbocsátok ! — suttogá és rogyó) 

éptekkel táv ozott.

a
• K

inai válópörös vi- 
ember nem egy- 
melvlyel megliat- 
a melvnék revén

\ I.
Kel In'dtel később Moszkva főterén nagy 

embertömeg volt 
körül, melyben 
népnek.

A^czá-rnö is 
szemlélte 
rostély mögött

— Bon jonr, 
san a szerencsét len 
herezegnőhoz és 
folytatói: 
ezt

a nézők közt volt. Irtózva 
a csontvázszerii élő holttestet o vas-

Pugatset! — szólt gunyo- 
kalandorhoz. azt,in AseholT 
l’anin grófhoz fordulva 

Menjük, a komódiéinak vége; 
az egészet meg kell Írnom Voltaire-nak.
Másnap Pugatsef felnégyeltetett. Tuga- 

roif es Zsófia pedig visszatérték Irghís ott­
honos sivatagjaiba.

A tűrhetetlen férj. A 
lágban nem csoda, ha az 
hamar talál olyan okot, 
hatja a kőszívű bírákat 
megszabadulhat a házasélet boldogságától. —
Irma nagysám is a szerencsétlen tiatal höl­
gyek köze tartozik. Válópert kidlett indítania 
lérje ellen, mivel az folytonosan alszik. 
Az alvás meg nem lenne helyrehozhatatlan 
sérelem, de a modor. .1 melyben azt a sze­
rencsétlen fiatal asszony férje gyakorolja, va­
lóban tűrhetetlen. <) nagyságának már nem 
volt éjjele e miatt a s/.örnyii alvás miatt. 
\ égsp ketsegbeesescheii végre belátva, hogy’ 
más móil nincsen, ügyvialjéhez folyamodott. 
Az ügyvéd, aki zeneertó ember, a kellő órá­
ban megjelent a helyszínén és felvette a 
szakértői látleletet a térj szörnyű alvási "mo­
doráról. Ez a látlelet, melyet az ügyvéd a 
válopor keresetéhez mellékéit, ¡gv hangzik : 
Hortyogasi szonáta. Szerzetté és esténkint ejö- 
adja alperes. (Zom1 szteiiogramm.) I. tétel. 
E.-d ur. Andaiitino ma con expressione. Piano. 
A másik szobából olyasmi hallatszik. mint|ia 
szi'reeseiiek egy rinóc.óros talpait keft Itíek 
krokodilok szamára készült bólónv-fogkei vei. 
Hellyelkö/.zel a rengeteg mélyéből a jóllakott boa 
eonstrictor sóhajt epedőn és egy anarcehista er- 
zelmii gorilla csuklik szénv(‘delemmel. A t(;tel 
intentiója : a komoly elhatározása alvás, mel- 
loktekiiitetek nélkül, de joleson. — II. tétel. 
B.d ur. tírave e sempre pia largo. Forte. A 
berlini múzeumban kiállított mamnmth-csont- 
váz bütykös hátgminézőn egy csonka korin- 
thusi oszloppal Ih’gedülnek végig. Mellesleg a 
hosztoni goz.orgona legöregebb fujtatója kili- 
kad es szerelmes halna szuszszaiiatához ha­
sonló fohászszal adj 1 ki lelkid. Egy makacs 
tagot egyre ugyanazt a melyhangii bánatos 
motívumot lotyogja. mialatt góliátok számára 
tőlő iszonyú juhhusos kásák szigorúan pöfé­
kelnek. Inten -ió: konzervatív alvás Öntudatlan 
gyönyörrel — III. tétel. D.-d ur. Maestoso.

felebbez.es
ehasz.it/ol
sz.tvaku.il


Fortissimo. Hatvan gályarab egy fordított fre­
gatt basát súrolja homokkal. Harminca üst­
dobos hatvannegyed taktusban repedezted a 
bőrt Az elevátor tornyának tizenhetedik eme­
letéről húszezer niétermázsa kukoricza Niaga­
rája zuhog le a piticzébo. Negyvenöt brácsás 
stimmöli hegedűjét. Lakatokban forog a kulcs. 
Egy nagybátyját vesztett vörös bőgöncz közbe- 
közbe kiüvölti sebhetit szive fájdalmát és a 
lánezhidon három l’cbátius-üteg vonul végig 
galoppban. Intenezió : impozáns álom, rendü­
letlen energiával. — Ilyen okadatolás mellett 
nincs az a törvényszék, a mely el nem vá­
lasztaná a sanyargott menyecskét, feltéve, hogy 
van szive — és tűié.

A „Sárosmegyei jótékony nöegylet ja­
vára eszközölt gyűjtések eredménye: 1‘a 1 u- 
g y a y Gusztáváé és K r a y z e I 1 Aurélné 
úrnők könyvecskéjében: Dessewfly Paula ;> 
írt. Csatáry Anna 5 frt, Semsey I rbán Gizella
2 frt, Villecz A. Emma 2 fit. Bánó Mari 2 
frt. Klefner Berta 2 írt, Bodnár Győző 1 trt.
N. N. 1 frt. özv. Makoviczky Józset'ne ;> trt, 
Krivoss Gyula 2 írt, l ibán Irma 2 frt, Sclioii- 
feld Ilma 2 frt, Ganczaugh Anna 3 frt, No- 
vák 1 frt. L. A. Maurer 1 frt, Eperjesi bank­
egylet 5 frt. líadvánvi Regiue l irt. Kosch 
Árpád 2 frt. Oszvald Friderika 5 frt, Zuan 
Friderika 5 frt. Emmert 1 fit. I.inkesdi K.
3 trt. Berzeviczy Béláné 5 trt. Ribossy Mar­
git 1 trt, Louise v. Forgách 5 frt, Borne­
misza Verőn 5 frt. Kardos Anna 2 trt, Fer- 
dinkó B. 1 frt. Tutkó Jeni 1 frt, Szentand- 
rássy Emília 1 trt. Rakovszky Anna 2 trt. 
Holenia .1. 50 kr.. Gebauer E. 1 trt. Moser 
F. 1 frt, Zubriezkyné 1 trt. Tomka Zsófi 2 
rt Paulus 2 frt, Bartunek 1 frt. Schneider ;><• 

íkr. , Dessewfly Clementin 2 frt. E. 21) kr., 

Libán 1 frt, Bodjánszky 1 frt, Sitka ezredes 5 I 
frt, Gombos Alajosné 3 frt, A. Spargnapane I
1 írt, Keczer B. 2 frt, Kőszeghy János 1 frt, I 
Fleischer 40 kr. Palugyay Minona 4 frt, 
Krayzell Alin 4 frt. Összesen : 120 frt 60 kr. 
— A Csatáry Zsigmondné és 
Horváth Ödönné úrnők könyvecs­
kéjében : Csatáry H. Virgin 4 forint, 
Kubinyi Albertné 10 frt, özv. Klómé 1 frt, 
Hirschmann 60 kr., Deckert 1 frt, Gallotsik
3 frt, Palecsko 1 frt, Stanczel B. 2 frt, Csink 
M. 1 frt, Berthoty A. 1 trt, Mosánszky Paula 
5 frt, Antony Istvánná 3 frt, Horváth Ödönné
4 frt, Huszár Nándorné 2 frt. I)r. Ferenczy 
Elek 5 frt, Jakubek 50 kr.. Beér Mária 5 frt, 
Mandics Nina 2 trt, N. N. 50 kr., Bombay i 
Lajos 1 frt, Roskovits 1 frt. Lavotha Ö. 60 
kr., özv. Mathia Teréz 1 frt. Molitorisz Anna
2 frt. Radványi Ottil 1 frt. Ridaresik M. 1 frt, [

I Lakner Carolin 2 frt, G. 1 frt. Rubi Józsefre i 
1 frt. Pulszky Mari 1 frt. Grieger 40 kr. 
Levayné 1 forint, Adriányi Marié 2 forint,
Szálló Gézáné 1 frt. Rendesiczky 2 frt. Spunar I 
40 kr.. BudinkaőOkr.. Kováts 50kr., Vindl 1 frt, 
Valkovszy 1 frt, Grusz L. 1 trt, Niczky 20 kr., 
Miskovszky 40 kr., Rojkovits 50 kr., S. F. i 
1 frt. Nyékhegyi 2 frt, K. 20 kr., Kocli 20 kr.. | 
I . 50 kr.. Mész Paula 2 frt, Podraezky .1.
3 frt. Meiszner 50 kr.. Tahy László 5 frt.
Nádaskay Gy. 1 frt. .1. Jancsy 1 frt. Dr. 1 
Lakner 3 frt. Magas M. 1 frt, Szutorisz Fii- ■ 
gyes 5 írt, Schiller 1 trt, Hoflmann 1 frt, 
Kiszelly Márton né 2 frt, Schlett Ilka 1 frt. 
Összesen : 106 frt. 50 kr.

Ha mindenkit nem elégítene ki. már rég­
óta nem is létezne. Sümeg-Csehi, Zala megye. 
Tisztelt uram ! Valóban rendkívüli s bámu- 

I latra méltó gyógyhatásúk van az ön készítette 

Brandt R. gyógyszerész-féle svájczi labda- | 
csóknak. Hogy azonban azok elterjedése a 
szenvedő emberiség javára általam is nyoma­
tékosabban eszközöltethessék, tisztelettel kérem 
a svájczi labdacsokról irt legújabb röpiratát 
szíveskedjék megküldeni. Tisztelettel Mokor 
Pál. Mivel Magyarországban a Brandt R. gyógy­
szerész svájczi labdacsainak sokféle utánzatai 
léteznek, gondosan meg kell nézni. Imgy 
minden dobozon megvan-e a védőjegy : egy 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. 
névaláírása

Megadóztathatik-e a község saját bele 
egyezésük nélkül ? A községek mint politikai 
testületek, a törvényekben rendelt adókon 
kívül, semminemű czimen saját beleegyezésük 
nélkül a törvényhatóság által meg nem adóz­
tathatók. Ezen kijelentés a belügyminiszter­
nek a selyemtenyésztési czélokra javaslatba 
hozott községi megterheltetés indokából követ­
kező elhatározásában foglaltatik : Nem isme­
rek oly törvényi rendelkezést, mely a törvény­
hatóságokat arra jogosítaná fel, hogy a köz­
ségeket nem mint jogi személyeket, melyek 
államadó alá eső vagyonnak tulajdonosai le­
hetnek, hanem mint politikai testületeket 
bármi czimen megadóztathassa a nélkül, hogy 
ahhoz a községek beleegyezésükkel vagy 
belenyugvásukkal járulnának, hogy tehát 
mindazon esetekben, midőn a községek részé­
ről ily jogosulatlan megterheltetés ellen tör­
vényszerű módon tiltakozás forog fenn, a 
törvényhatóság intézkedésének hatályát az 
illető községekkel szemben fennállandóul el­
ismerni s megállapítani nem lelmt.

Nincs már farsangi betegség. Feltalál­
ták végre annak a gonosz bajnak az orvossá­
gát, mely megrontja az emberiség legkapó­

sabb örömeit. A megváltó szert egy angol 
orvos. Wathon Smitli fedezte fel Közép-Ámen 
kában, kóla- vagy garudió gyanánt ismeretes. 
A koladíó' nemcsak a tivornyák gyötrő em­
lékeit oszlatja el, hanem e jeles tulajdonságok 
mellett van még egyébb érdemeis ; ihatatlan 
vizet ¡hatóvá, romlott (‘telt ehetőve tesz. Egy 
kis pirulája a kolidionak, a legnehezebb 
boros főnek is visszaadja könnyűséget, tisz­
taságát. Ez orvosságot már Nyugat-Afrikában 
az arabok is használják, kiknek ivokepessége 
jóval nagyobb mint a bennszülötteke, mert 
ivásközben kokul iót rágnak, mely megóvja 
őket az alkohol kellemetlen hatásaitól. De 
azt is beszélik, hogy e csodás szer megntál- 
tatja az emberrel legkedvesebb italát, de csak 
pár napra, a mi szintén nem megvetendő 
érdeme.

Felelős szerkesztő és kiadó : lledry Bertalan.

SZT. JAKAB-CSÖPPEK. I
Minden oly gyomor- és idegbaj­

nak, melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak- különösen idült 
gyomerhurut, gyomorgyöngeség, kó- 
lika görcsök, rossz emésztés, sz.ivszc- 
longás, fejfájás 8tb tökéletes és biztos 
gyógyítására a Szt. •Jakab csöpp-k. 
az Actra nevű görög zárdabeli

Védjegy. mezitlábos barátok véleménye sze­
rint a keleti országok 22 legjobb gyógynövény­
ből összealkotva. melyeknek mindegyik« kólon- 
kiilön még ma is első'rangot foglal el. ez össze­
tétele folytán cseppek használata mellett biztosit

Kapható <U> kros és 1 frt 20 kros üvegekben 
Főraktár- M. SCIIl'LTZ, Hannover, Suhilbr- 
strasse. Raktár: Korn Vilmos gyógyszerésznél 
Eperjesen. 2b—~

Érdekes mindenkinek!
A ..Conkling Manufacturing Company részvénytársa­

ság- Birminghami*.m  (Angolhoni a postaküldemények rend­
kívüli dijleszallitasa következtében, mindenkinek, Európa 
akármely részébe küld egyes órakat, világhírű remontoir 
zsebóráiból, dij- es vámmentesen, minden alkalmatlanság 
nélkül, egyenesen a házhoz szállítva, alább kitett árak mel­
lett Mi specialitás tekintetűből csupán remontoir órákat ké­
szítünk (kulcs nélku' a fogantyúval felhúzható). Ezen kulcs­
nélküli mei hani.-mus a leggyak trlatibb es a legújabb kor 
legnevezetesb találmánya. A kellemetlen, hosszas keresgélés 
helyett kulcs nélkül, a fogantyú forgatásával lehet az orat 
felhúzni. E szerint a födelet sem kell kinyitni, az órát be 
nem lepi a por. az olaj el nem illik és a toll el nem tör­
het, minek folytan az órát sem kell oly gyakran javíttatni 
mint a régi szisztémánál.

Forint

18 kdratOS arany — Jmptrial naptári ('kro­
nométer, mely a hónap, a 
nap neveit es a nap számát 
mutatja; 1 4 perezmutafóval 
a középén . 3 erős, különö­
sen szép födéllel : a leg­
pompásabb, előkelő óra. 
mely valaha készíttetett, s 
melyet kereskedők 250 frton 
adnak el......................................

Legjobb ezüst — perezinutatóval, erős, 
szépeu vésett födéllel, kris­
tály üveggel...........................
— kettős födéllel . ■ ■

18 karátos aranyból — lapos kristály 
üveggel, sima födéllel, mo­
nogrammal. ezimerrel vagy 
más véséssel ......
— hölgyeknek kisebb alak
— uraknak nagyobb alak
— erős kettős födéllel, 13
rubinnal, kitűnő es tartós 
óra....................................................
— hölgyeknek kisebb alak
— uraknak nagyobb alak
— ¡topái Chronograph *4 
perezmutafóval, kül- nősen 
erős födéllel, pompás vésés­
sel es kitűnő művel iolyan 
óra. melyet kereskedők 120 
forinton adnak el) . . _•
— Ugyanezen óra kettős 
arany födéllel (nyílt szám­
láp helyett)...........................

9.—
12.—

20-
23-

30-

50-

ltér- és vámmentve akárhová.

gf Monogramm es ezimer vesesert izlésteljesen készítve 
külön 1 forint.

Az angol órák az elismert legjobbak a világon és a 
mi a pontosságot, tartósságot és a munkát illeti, a svájeziakat 
felülmúlják. A közvetlen vétel mellett 50" „ lehet megtaka­
rítani, mert az órások tudvalevőleg maguk nem készítenek 
zsebórákat, hanem a gyárakból hozatják és nagy hasznot 
vesznek. Mi nem bocsátunk világgá lármás reklámokat, nem 
adjuk a gyártmányt ..féláron vagy a beszerzési áron 
alul". — Ezt senki sem teheti. Hanem támaszkodunk az ér­
telmes közönség ítéletére és gyárunk 32 éves jó hírnevére, 
melyet lelkiismeretes és pontos szolgálat által magának ki­
érdemelt. Mi csak a legjobb ezüstöt és 18 karátos aranyat 
használunk és műiden óra elküldése előtt reguláivá és ele­
gáns marokkó tokba csomagolva, hnuználatkéfzen juttatik a 
vevő kezeihez Minden óra mellé 3 évre szóló jótállási vény 
esatoltatik, s ez idő alatt a bérmentesen beküldött óra in­
gyen javittatik. Pontos és lelkiismeretes eljárásunk mellett 
szól, hogy az órát 3 havi próbaidőre adjuk ; azaz, a vevő­
nek jogában áll az órát 3 hónap leforgása előtt, ha az neki 
nem tetszik, visszaküldeni, s mi pénzét szinte visszaküldjük 
Fizetésül elfogadunk minden országbeli bankjegyet vagy 
levélbélyeget, vagy az órát utánvétellel küldjük. Minden, még 
a legcsekélyebb megrendelés is pontosan és rögtön még az 
nap eszközöltetik, úgy, hogy az órát már 4 nap alatt kézhez 
vehetni: Megrendelések czimzendök :

Conkling Manufacturing Company
55. Alma Str. tíirmingham (Englaml.)

Ügynökségek és bizományi raktalak igen előnyös fel- 
2”3 4-4' tételek mellett állíttatnak tel.

-

BUDAPESTI UJSAB ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

132| < **■****!?■-«-

képes politikai napilapra.
A ..Budapesti l’jság“. melynek jelszava ,,Mindent a népért!**  domocratikn« 
iránya, féltékenyen őrzött független politikai magatartása, gyors es htt hazai és 

külföldi tudósításai, kitűnő írók tollából eredő vezér-és tárczacsikkei, egyeseire 
megjelenő

HF 2—3 érdekffeszitö regényei,
szellemes apróságai,

CSIRIZ” czimü vasárnapi humorisztikus melléklete
és a közönség számára díjtalanul nyitva álló

K*  „INGYEN POSTA“
rovata által oly kózkedveltséguvé vált a fovúroaban általában, valamint a vidékon, 

különösen hivatalnokok, gazdák, lelkészek, tanítók, kereskedők, iparosok, 
egyszóval a polgári intelligencia zomet képező minden osztályánál, hogy ma már 

Magyarországnak legelterjedtebb és legolvasottabb lapja«

A BUDAPESTI ÚJSÁG
Magyarország I e g o I c s ó b b lapja.

Előfizetési árak vidékre :
. 5 frt 40 kr.

... ................................................ • 10 »0 „

A BUDAPESTI ÚJSÁG kiadóhivatala 
(Budapest, VI., Andrássy-út 12.)

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Egy hóra •
Negyedévre

, . - frt 90 kr 

. . 2 r 70 „

Félévre .

Egész évre

Brünni kelxéket 
«• I U*»  

«'»MZ.i t< 1«
öltözetekre,

I 10 méter» ki vvö izeivé
II \ vk ‘ P|| Hl fid ■ *.  v k épp II 
P- \ ti oln./.pti • r rg p-e*

1 i l.s»» iü»,h fin ni 
111 7.73 h'j h I',m ■ * b

1 i 10 5 > •• v,’«•*  ■ ( u lih. in bh 
világi ¡yapj’iiszcvetícl

rali)it,r*i«»n  Boy to*l  
k .( áliikt'ri 'i <■ ••• i Irt 2 • 
io»z 5 f> fi.-. I.o'leu lit
2 ö<) ■ ié z 3 f tig. Nő, 
pObZ ók metvijo frt 1.25 
kitol 2. <• kiig, ni giiild 
bükinek is pó-la utánvét

mellt ti :

Femtici-Fabriís-liiederlaíe 
Siegel-ínihof 

11 K í X N.
Ny iltitkoz. .1 : A 1- it- 

i bb e/ig szövetei szilárd 
és iz'estolj s k v.tel, v .la- 
mint kiváltképeui ';i)t»ssag 
altt.l tűnö k k . E/ek élű­
mért megbízható szilárd­
ság» es rendkiviiii munka- 
képes-ége t gysz.-t sin ttd az 
iránt is kezességet nyújt, 
miszerint c-akis a legjobb 
át ti s pontosan a választolt 
min ák szerint leszszallitva 
Kívánatra f*-trebbi  laktál 
mintákkal ingyen és bér­
mentve szolgai 141 211-15



C hromphor.
¿Isi

A volt I’odhoráiiyi-féle, Ilrabkón, Szt.-Kereszten és 
Kis«Vitézen fekvő

birtokát.

1

az üzleti helyiségben megtekinthető feltételek alatt, azonnal

haszonbérbe adja
Az „Eperjesi Népbank

A nagybányai vegymugyári szövetkezet tudatja, hogy i következő.
t kozmetikus szerek 

gyártatnak s nála raktáron kaphatók.
lunó hatásuk miatt külföldön a közhasználatl»a rég átment 
Magyarországon általa

U. ni.

Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung 
vorztiziehen. sind dies. Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen mit grösstem Erfolge angeweiidet bei 
Krankheiten der I nterleibsorgane, sind leicht abfüh­
rend, blutreinigend, kein Heilmittel ist günstiger und 
dabei völlig unschädlicher um 

Verstopfungen 
zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krank­
heiten. Der verzuckerten Form wegen werden sie 
selbst von Kindern gerne genommen. Diese Pillen sind 
durch em sehr ehrendes Zeugniss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet

Eine Schachtel, 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr.. 
eine Rolle die echt Schachteln demnach 120 Pillen 

enthält, kostet nur I fl. ö. W.
Wül'lllllliT ' Schachtel, auf der die Firma : Apo- 
" (11 llUlljJ, . theke „Zum heiligen Leopold" nicht steht 
und aut .1er Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt, 
ist ein Falsficat, vor dessen Ankauf das Publikum 
gewarnt wird.

Es ist genau zu beach­
ten dass man nicht ein 
schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä­

parat erhalte. Man verlange ausdrücklich : Neustein’s 
Elisabeth Pillen: diese sind auf dem Umschläge und 
der Gebrauchsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift versehen

Hauptdepot in Wien: Apotheke .Zum heiligen Le­
opold des Ph Neustein. Stadt. Ecke der Planken- und 
Spiegelgasse. Depot in Eperies bei Herrn Apoth. Korn.

lengerlnli por

Chromphor.
Viktória balzsam. 
Angol hajnövesztő. 
Valéria iiajcreme.

Viktória balzsam.
Angol hajnövesztő.
Valéria iiajcreme.
Fhromphor.
Viktória balzsam. 
Angol hajnövesztő 
Valéria hajcrcme.

A CHROMPHO^ (haj restauratenr). Ezen szer 
1 I 21 napi lias/n dat utá i az. <»sz hajnak visszaadja • re- 
d»ti természetes színét, előmozdítja a haj nővé ét megem 
siti a hajtöveket és a hajbőr tisztántartása mellett megaka 
dályozza a korpa képződését \ia egy pal tezknak 2 Irt 50 kr

A V1CTORIA BALZSAM Balzsamszerii tn- 
Újdonságánál fogva általa a bor lágy, ruganyos sima lesz 

ttarad, úgy. hogy rövid idő alatt a bőr a legfinomabb 
bársony t.ipintatu lesz. Téli hideg ellen megóv e balzsam 

» b •!' repedésétől merevs-gét d \ ra 1 pabu zkiiak 2 Irt
>-L ANGOL HAJNÖVESZTŐ SZER, 

hónapi használat utál k ¡maradhatlan hatású egészen kopasz 
tejekre nezve is ; megakadályoza a gyenge haj kihullását; 
elősegíti és tőraöttebbé teszi a haj növését \ ra egy pa­
la« zkuak I írt 50 kr.

A VALÉRIA HAJCRÉME_ Igen eb.kelő haj­
ken«»«kellemes illattal. A hajat lágygyá és fényessé teszi 
s hajkorpa képződését megakadályozza és a fejet hüv«>- 
s« n tartja. \ra egy palaezknak 4U kr

Mindezen készítmények a szövetkezet gyári védjegyével és használati uta-
sitá»al vannak ellátva.

\ ezerkepviselo. az ügynökségnek elnyerésére nézve: 
SÁNDOR Budapest. 1\. kigyo-iitcza 5. sz.

SZENTIVÁNVI

ju. pontos es reális.

Sok elismerő nyilatkozat

Sem kell ügynök Bem 
utazó.

Utánzóktól óvjuk a közön­
séget !

X

X

X

érhet el, ki tuszerkészletét. csemegéket stb tőlünk remiéi 
ződhetni áruink kitűnőségéről; minden risiko nélkül, t

A legelső kiséri t alkalmával meggvö-
. mert a ki nem elégítő árukat vagy kicseréljük

vagy a pénzt visszaadjuk. Ez kétségtelen bizonyítéka a reálitásnak. l’j J Kávé-ingredem zia 4 
j a legélvezhetőbb lesz 

kgr. zsenge caviár...........................
liter la. .tamaika-riim 

finom öreg Paie Cognai 
finom .Matjes-hering 
zsíros bering, finom kö­
rülbelül |u darab . . .,
alma-aszalt..................... „
nn ládánként.24ödb. 1 ki .. 
öli, .. 24't .. «
n n] kisebb, 4' j kg.

nagy ..........................

a reálitásnak. 
dekát ingven. elégséges 5 kilo kávéhoz, miáltal a legolcsóbb kávéfaj 

5 kgr.
5 .
5
5 _
5 ..
5 „
Tea,
1 kgr.
1
5 r

5
5

afr. morva...........................csak forint 3 ílo
gyöngy morca, erős . . „ t.ZO

inba, finom, zöld. .. r 4 30 
arany java aromatikus .. ¡>.30
gyöngy-kávé zöld, finom 5.7.'»
arab morca, legnemesebb. .. 5.!«O
legújabb termes finom csomagolva.
Congo.......................................csak forint 2 ”>0
Sonchong.......................... - - 3s><»
Rizs, kitünően fő, „ 1.15
hordó ..korona-sardmia ' , 1.7'»
marin, bering . ... „ "2.10
első minőségű i sik, vastag darab 3 s.’,

Hdoboz tengeri rák, legfinomabb
1 font . .................................. 4.17»

X

X

•>
4
4
5
5

kilo

I <>5 
I -
7 :>i >
2.55

X

í

Mimii n portomenti s semmi utánvéti li költség.

24 — 10Terjedelmes czikkeket magában foglaló árjegyzék ingyen cs uortonieuteseii.
Stückrath & Comp. Uurger Waarsn-Versaad, HAMBURG.

~X ~X~ 7Û~ XX X

Ettlinger & Co.
Első megrendclesi forras

Kávé-csemegék
egyenest Hamburgl»éAJU3U WVO.

Rég idők óta feilálló jó hitit áruesarnoktink porfomentese 
vámmentesen, a legjobb kipróbált arukat, utánvétéi vagy keszpin/fiz.

Kávé, pörköletlen, tinóm, Ildiiden 
fajit. 7» kilós

Xr. 0 ’ ‘
írt 3.60
Nr. 4

frt 5.20
Xr II
frt 6.10 ______

Kaffee-Miseit. 2 Sort, p -> K. n Wabl.
Égetett kávé glacirozott.

Kávé I ’ergameiit-.lnte zsákokban. 1 , 
éven felül tartós, Ko. 43 4 nettó á frt 
4.70. a frt 5.25. a frt 5.50. á fi t 5.75, 
a trt 5.90. a frt 6.70. stb Kávé must­
rák. 10 kr. beküldése mellett fajonként.

Felhasználjuk ezen

Xr I 
frt 4.20

XT 5 
frt 5.55
Xr 13 

frt 6.65

zsákokban.
Xr. 2

irt 4.60
Xr. 7

frt 5.50
Xr. 15 

frt 4.45

Xr 3 
fn 5.00
Xr 8

Irt 5.75
Xr 16 

frt 7.20

ht (a vámdij itt I».* m-m szamittalik) 
lelleft a k'»vetk«*zö olcsó árak mellett

X

X 
x>

Legolcsóbb árúk.
Reális kiszolgálat.

iivi árak portomentesek. Csomagolás 
tea kitünően csomagolva, la min

Congo ff. Ko. frt
Császtirinelange 

hordócska

Grus-tliea Ko frt 1 70
Soiiclioug extra 3.70 
te('llba ff. pr. 4 üt.

Janiidba e.xtrf pr. 4 üt. hordócska „ 
Arrae <le Goa extrái, p I I.fs frt 4.70 és „ 

átonyhal la izlandi uj áru csomagban 4’» 
tartalommal frt 2.70 es 2 40
iar uj sózva Ízléses hordókban 1 ki. tárta­
immal frt 2 50.
2 ki frt 4.1.5

Táblari/.s finom 5 kilo frt 1.2.5 és külön 1.40 
Tapitx a-Nago...........................5 kilo r 2.2.5
.Matjeshering fi pr. Fs. <a. 30 db tart . 2.0-5 
Makrelek friss S doboz 5 kilo 4.0-5

2.60
1.20
3.30
1.20 
4.00
kilo

alkalma*,  hogy ez utón is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekért, 
melyben :<z ismételt uiegrendelé-ek alkalmával részesítettünk.

.Megbízásokat a legkisebb községekben is adunk.

Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz 18—5

Ettlinger & Co., Wcllposlversand Hamburg.

pusziit: •
poloskát, bolhát, svábbogarat, molyt, 
oroszbogárt, legyet, hangyát, pineze- 
bogárt, niadárniolyt, egyáltalában min­
dennemű rovart, — majdnem természetfolötti 
gyorsasággal — olyformáh, hogy a létező 
rovarpetének még csak nyoma sem marat!.

Válót1' minőségben és oldsó áron kapható:

V
ANDEL J.-fele gyogyfükereskedésében

a lekete kutyához Huss-uteza 13.
Eperjeseid :

Síeli ini<It Károly
gyógyszerésznél.

/
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ï .H LU N ROTH, BIELITZ
'Sx '

empíielt als:

| Specialität: VoiziigL Rasirseife
dÉR (5 K. Paket ö. w. 11. 2.50 franco ') — sovie

französische Toilette-Kern-Seifen.

DAMPF-SEIFEN
lllltl

j S ’ariïmieric - WViaren -
von
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Szakértők egyhangú állítása szerint egyedül az én magyar 
pozsgőboraiin állják ki a versenyt a legkitűnőbb franczia pezsgőbo­
rokkal ; külföldön és főúri köreinkben pezsgőim nagy fogyasztásnak 
örvendnek már régóta. A budapesti országos casino külön kitünte­
tésben is részesítette. Czégem félszázados fennállása, 
mérésé is a gyáramat ért számos kitüntetés garancziát 
arra, hogy t. megrendelőim várakozásuknak minden 
meglelő pezsgőbort fognak kapni.

Megrendelések elfogadtatnak Pozsonyba intézve 
teljesittetnek a következő árakon : 
országos Casino pezsgője Gentry-Club extra drv

Gentry-Club triple su 
Partsr (Különlegességi 
Nemzeti ....

minden nagy fűszer- és borkereskedésben, szálloilák-
III ISKKT I. E., 

leRréRibb ni!v«y:vr pezsgöborRyAr 
POZSONYBAN.

a sajtó elis- 
nyujtanak 

tekintetben

és azonnal O 
O 
O 
O 
O 
O 
O 
8 
O 
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köszvé'.iy és csáz ellen ajánlott számos 
I házi.>z.erek kozott, még is csak a valódi 
I Horgony-Pam-Expeller a leghatásosabb 

■ASj’ 1 legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 
teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
ke./.itnn ny. mely minden betegnek teljes 

megnyugvással ajánlható. Hogy a I’ain-Expeller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy ganal feldicsért inás 
gyógyszerek! t próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez
tért vissza. Épen az összehasonlítás áltál győződ­
tek meg arról, hogy úgy a csúzos fájdalmak, tag- 
szakgatasok stb.. mint a fő-, fog- és hátfájás, 
oldalnyllalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt 
bedörzsiilések által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellel 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk eí mint 
valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában, Niklas- 
platz 7. • Kapható a legtöbb 
szertárban/)

I Kapható Eperjesen : 0»zvald D. Galotsik .1 i
5 lloleníu L , Lnkesch K., Kosma L„ lsépy Gy . 
jBohrandt J. W . es Kom Vilmos uraknál

Győnjitett van elvesztett 
fe: fierö

I Biztos segely! A cs. kir szabadalmazott 
Karbon Genitaliou-zuhany által mindenki meg- 

- gyógyul minden utóbaj nélkül biztosan és min- 
| denkorra. gyakran már két nap alatt, néha gyó- 

gvitathatlaiiuaa tartott bármily régi tehetetlen­
séget, kellemesen és észrevétlenül, llires orvosok, 

I szaklapok és ezer megezer meggyógyultak ajánl­
ják minden betegnek a Karbon-zuhany azonnali 

.megszerzését. Teljesen használati utasitásssal 

és orvosi véleményuyel együtt 5 frt 80 kr 
I itkos szétküldés postán. Küldő és tartalom 

fel nem ismerhető. Dr. Altmann Károly, rendelő 
intézet Bécs. VII. Maríahílferstrasse Nr. 80.



Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.




